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Sažetak
Kroz povijest se kvaliteta knjižnice sagledavala prema veličini i broju zbirki. Promjene koje se događaju na globalnoj razini 
uvjetuju potrebu za drugačijim pogledom na definiciju uspješnosti knjižnice, a time i zahtijevaju implementaciju metoda i 
alate iz područja ekonomije. Prvenstveno je to iz razloga kako bi pokazale isplativost svojih usluga ili opravdanost uvođenja 
nove usluge. Knjižnice u obrazovnom sustavu, kao što su to školske, pred sobom imaju nove izazove jer dosadašnje metode 
vrednovanja, primjenjive u ostalim vrstama knjižnica, ne odgovaraju specifičnostima funkcioniranja u obrazovnom sustavu. 
U radu su, uz povijesni pregled razvoja metoda vrednovanja u knjižničarstvu, prikazani i različiti modeli vrednovanja 
primjenjivi u području školskog knjižničarstva u svrhu doprinosa jačanju modela povezanosti kvalitete školske knjižnice sa 
obrazovnim postignućima učenika. Vrednovanje kvalitete knjižničnih usluga i učinkovitosti moguće je primjenom kvantitativnih 
i kvalitativnih metoda, pri čemu prve nastoje vrednovati rezultate prema korisničkom iskustvu i mišljenju, a druge nastoje 
prikupiti konkretne podatke. Moderan pristup vrednovanju školskih knjižnica očituje se u dobroj uravnoteženosti ovih dviju 
mjera jer jedino tako pružaju cjelovitu sliku utjecaja školske knjižnice na obrazovni proces.
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Uvod

S pro mje na ma u dru štvu neo p hod na je im ple-
men ta ci ja eko nom skih zna nja i vje šti na ko je da nas 
uve li ke de fi ni ra ju ta ko zva ne ne pro fit ne or ga ni za ci-
je i in sti tu ci je u ko je spa da ju i knji žni ce, a ne sa mo 
or ga ni za ci je i usta no ve ko je su di rekt no ve za ne uz 
pro fit. Po tre ba za vred no va njem kva li te te u tim in-
sti tu ci ja ma, ka ko bi se uka za lo na nji ho vu odr ži vost, 
zah ti je va ana li zu nji ho ve funk ci o nal no sti s eko nom-
skog aspek ta. Me đu tim, jed no stav no pre sli ka va nje 
mo de la iz eko nom ski ori jen ti ra nih i na pro fi tu te me-
lje nih or ga ni za ci ja ni je mo gu će, a ni ti uput no, upra-
vo zbog raz li či to sti ulo ge i uslu ga pre ma ko ji ma su 
ori jen ti ra ni. Vred no va nje učin ko vi to sti knji žni ce dio 
je mo de la so ci jal nog raz vo ja, te je od iz nim ne va-
žno sti vred no va ti knji žnič ni utje caj na dru štvo i sve 
sa gle da va ti unu tar so ci o e ko nom skog mo de la dru-
štve nog raz vo ja.

Ras pra va o eko nom skim va ri ja bla ma u knji-
žni čar stvu pro ble ma tič na je sto ga što knji žnič ne 
uslu ge spa da ju u neo pi plji ve vri jed no sti, od no sno 

neo pi plji vi ka pi tal či ja će vri jed nost bi ti vi dlji va tek u 
bu duć no sti. Iza zov je ka ko pri ka za ti vri jed nost knji-
žni ce oni ma ko ji je fi nan ci ra ju, od no sno od lu ču ju 
o nje zi noj bu duć no sti i do di je lje nim ma te ri jal nim 
sred stvi ma. Ta se pro ble ma ti ka po se bi ce od no si na 
škol sku knji žni cu jer se nje zi na vri jed nost oči tu-
je kroz bu du ću uspje šnost uče ni ka u aka dem skom 
ži vo tu. Na i me, oni ko ji od lu ču ju mo žda ne ma ju di-
rekt ne ko ri sti od knji žni ce, pa im je sto ga po treb no 
po nu di ti do ka ze ko ji će po tvr di ti oprav da nost ulo-
že nih sred sta va. Iz vje šta va nje o uspje šno sti pred-
sta vlja je dan od naj u tje caj ni jih na či na pro mo ci je 
knji žni ce oni ma ko ji od re đu ju po li ti ku i osi gu ra va ju 
ma te ri jal na sred stva. Fi nan ci ra nje knji žni ca iz i sku je 
ve li ka ma te ri jal na sred sta va ko ja či ne zna ča jan fak-
tor u pro ra ču nu. Sto ga je u po čet nim ko ra ci ma po-
treb no od go vo ri ti na slje de ća pi ta nja1: Od go va ra li 
fi nan ci ra nje knji žni ce vri jed no sti za ulo že ni no vac? 
Po sto je li opi plji vi učin ci ko je je mo gu će pri ka za ti, 

1  Ro swit ha Pool and Phi lip Payne, “Im pact Me a su res for Li bra ri es and 
In for ma tion Ser vi ces”, Li brary Hi Tech 24 (4) (2006): 547-562.
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od ko ri šte nja knji žni ce do nje zi nog utje ca ja na pro-
duk tiv nost za jed ni ce? Slu že li oni ci lje vi ma in sti tu ci-
je? Mo gu li se ti učin ci po sti ći i bez knji žni ce? Nu ut2 
is ti če ka ko je upra vo zbog oprav da nja fi nan cij ske si-
tu a ci je i pro mo ci je, od no sno za go va ra nja nu žno sti 
po sto ja nja knji žni ca, po treb no im ple men ti ra ti raz li-
či te me to de vred no va nja ko je će omo gu ći ti op sta-
nak fi nan cij skih ula ga nja, po bolj ša nja uslu ga, a ti me 
i učin ko vi tost knji žni ce. Ko ri šte njem te o ri ja or ga ni-
za cij skog me nadž men ta knji žni ce su ospo so blje ne 
za bo lje ra zu mi je va nje po tre ba or ga ni za ci je za ino-
va tiv no šću i pro mje na ma.

Vred no va nje knji žni ca u obra zov nom su sta vu, 
toč ni je škol skih knji žni ca, do no si no ve iza zo ve zbog 
kom plek sno sti raz li či tih aspe ka ta ko je je po treb no 
uze ti u ob zir. Pro blem vred no va nja u ta kvih vr sta 
knji žni ca je ste u tro stru koj mjer lji vo sti, od no sno 
vred no va nju ra da, usvo je no sti že lje nog i kva li te ti 
ostva re nog kroz po ve zi va nje te o ri je i prak se. S tog 
je sta ja li šta ja sna naj va žni ja funk ci ja ci je log po-
stup ka vred no va nja ko ja stal no i ne pre kid no slu ži 
kao ko rek tiv ko ji utvr đu je, raš čla nju je, uoča va ne-
do stat ke, pred la že pro mje ne i po nov no mje ri no-
vo o stva re ne učin ke. Da kle, vred no va nje ni je pu ka 
sta ti sti ka ni us po re đi va nje ju če ra šnjeg s da na šnjim, 
već stvar ni su stav in for mi ra nja o ostva ri va nju ci lje-
va i za da ća škol sko ga knji žni ča ra i nje go vo ga ra da. 
Ka da se na ve de no ne ostva ru je do volj no do bro, po-
vrat nom ve zom se dje lu je na unu tar nje pro mje ne 
ko je bi, naj vje ro jat ni je, on da tre ba le re zul ti ra ti i 
bo ljim po stig nu ći ma. Uvi jek je va žno pod sje ti ti da 
se pro cje na i vred no va nje ra da, uspje ha i kva li te te 
tre ba pro vo di ti na svim ra zi na ma škol skog su sta-
va i iz svih pod ruč ja od goj nog i obra zov no ga ra da, 
što sva ka ko uklju ču je i škol sku knji žni cu i škol sko ga 
knji žni ča ra.

Po vi je sni raz voj i te o rij ski dis kurs

Gle da no kroz po vi jest, kva li te ta knji žni ce sa-
gle da va la se pre ma ve li či ni i bro ju nje zi nih zbir ki. 
Pro mje ne u dru štvu uvje to va le su i dru ga či ji po-
gled na de fi ni ci ju uspje šno sti knji žni ce. Raz voj te-
o ri je vred no va nja3 za po čeo je se dam de se tih go di na 
dva de se tog sto lje ća, ka da se po če lo uka zi va ti na 

2   Anu Nu ut, “Eva lu a tion of Li brary Per for man ce: Cur rent De ve lop ments 
in Esto nia”, Per for man ce Me a su re ment and Me trics 7 (3) (2006): 163-172.

3   Mar ti na Dra gi ja Iva no vić, “Vred no va nje uslu ga u  na rod nim knji žni ca-
ma” (Sve u či li šte u Za gre bu, ma gi star ski rad, 2006).

manj ka vo sti i ne do sta tak zna nja, od no sno vje šti na 
vred no va nja u knji žni ca ma. In ten ziv ne ras pra ve i 
is tra ži va nja o vr sta ma vred no va nja ima le su za cilj 
uka za ti na va žnost vred no va nja raz li či tih aspe ka ta 
po slo va nja knji žni ce, a ne sa mo sta ti stič kih pra će nja 
knji žnič ne gra đe.

Od po čet nog kvan ti ta tiv nog, de ve de se tih go di-
na se is tra ži va nje sve vi še usmje ra va na kva li ta tiv no 
vred no va nje knji žnič nih uslu ga. No vi smjer uka zu je 
na či nje ni cu ka ko je va žno za dr ža ti omjer kvan ti ta-
tiv nih i kva li ta tiv nih me to da vr ed no va nja kva li te te 
knji žni ce. Dra gi ja-Iva no vić4 na vo di ka ko „pro cje-
ne ko je se uobi ča je no te me lje go to vo is klju či vo na 
sta ti sti ci, ne pru ža ju pot pu nu sli ku dje lo tvor no sti 
po slo va nja knji žni ce jer sta ti stič ki po da ci ne do-
no se in for ma ci je o uspje šno sti po slo va nja i iz rav-
nom utje ca ju uslu ga knji žni ce na oko li nu ne go se 
pre te ži to ra di o broj ča nim po da ci ma ko ji se mo gu 
tu ma či ti pri mje re nom znan stve nom apa ra tu rom.“ 
Nu ut5 ta ko đer na vo di ka ko u knji žni ca ma još uvi-
jek pre vla da va de skrip tiv na sta ti sti ka, pr ven stve no 
sa svr hom:

•	  upra vlja nja i ad mi ni stra ci je – po da ci ko ri šte ni 
za mje re nje eko nom ske učin ko vi to sti,  
pro duk tiv no sti i pro mje na,

•	  is tra ži va nja i ana li ze – po da ci ko ri šte ni za 
ana li zu tren do va, te sti ra nje, ob li ko va nje  
mo de la, is tra ži va nje i raz voj, ino va ci je,

•	  pla ni ra nja, po li ti ke i raz vo ja – ana li ze zbog 
pla ni ra nja, po bolj ša nja ak tiv no sti, po dr ške 
pro mo ci ji, oprav da nja prav nih re for mi,

•	  mar ke tin ške ana li ze i pla ni ra nja – po da ci 
ko ri šte ni za od re đi va nje mar ke tin ških  
seg me na ta, raz voj tr ži šta,

•	  sta ti stič ke us po red be (ben chmar king) – 
kom plek sni fak to ri ko ji de mon stri ra ju  
vri jed nost za no vac, po sti za nje ci lje va i  
stan dar da, učin ko vi tost pre ma raz li či tim  
upra vljač kim pri stu pi ma.

Vred no va nje mo ra ima ti una pri jed za da nu svr hu 
i ne smi je bi ti sa mo se bi svr hom. Ono se pro vo di ra di 
pro ra ču na, pla ni ra nja, ad mi ni stra ci je, ob li ko va nja i 
dru gih od red ni ca i kao ta kvo tre ba utje ca ti na do no-
še nje od lu ka. Ono ne smi je bi ti pu ka de skrip ci ja, već 
tre ba uklju či ti i od no se iz me đu po je di nih pro ce sa 

4  Isto.
5  Anu Nu ut, Nav. tekst.
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i nji ho vih uči na ka na ko ri sni ka i sa mu in sti tu ci ju. 
Na vred no va nje tre ba gle da ti kao na ko mu ni ka cij-
ski alat ko ji se te me lji na po vrat nim in for ma ci ja ma 
ko ri sni ka, ali i oso blja knji žni ce6. Vred no va nje mo-
že bi ti unu tra šnje i vanj sko, ali i sa mo vred no va nje. 
Sva ka ko je nu žno pred sta vi ti nje go ve re zul ta te osni-
va či ma, rav na te lji ma, oso blju, te ko ri sni ci ma, jer će 
ono sa mo ta ko is pu ni ti svo ju svr hu.

Za vred no va nje knji žni ce nu žno je pro ma tra nje 
nje zi ne ulo ge u dru štvu s raz li či tih sta ja li šta. U da-
na šnjem vre me nu ele men ti vred no va nja mo ra ju bi ti 
usmje re ni na slje de će aspek te7:

•	 knji žni ca kao rad no i dru štve no mje sto,
•	 ko ri snič ka mje sta na broj po pu la ci je, 
•	  pri sut nost na do ga đa nji ma u knji žni ci na broj 

po pu la ci je,
•	  va žnost knji žni ce vanj skim ko ri sni ci ma –  

po sto tak ukup ne po sud be vanj skim 
ko ri sni ci ma, 

•	  va žnost oso blja; broj oso blja na broj 
po pu la ci je, 

•	  pro duk tiv nost oso blja u pro ce su i ra nju me di ja, 
•	 pro blem fi nan ci ra nja, 
•	 omjer tro ško va na ba ve i tro ško va oso blja, 
•	  po sto tak sred sta va knji žni ce do bi ve nih  

spe ci jal nim sti pen di ja ma/pro jek ti ma ili pak 
ge ne ri ra nje pri ho da,

•	  po sto tak sred sta va in sti tu ci je do di je lje nih 
knji žni ci.

Per cep ci ju kva li te te knji žni ce po treb no je pro-
ma tra ti kroz tri in te re sne gru pe ko je za ni ma učin-
ko vi tost is po ru ke uslu ga, a ne po za din ski pro ce si8. 
Ta ko đer, uko li ko je knji žni ca u sa sta vu ne ke dru ge 
in sti tu ci je, ona će bi ti ite ka ko za in te re si ra na za 
utje caj knji žni ce na nje nu uspje šnost, ali i knji žnič-
nu is pla ti vost. Ovo je je dan od glav nih ele me na-
ta pri li kom vred no va nja škol skih knji žni ca. Tre ća 
sku pi na, za po sle ni ci, oci je nit će knji žni cu s aspek-
ta uvje ta ra da, dalj njeg struč nog usa vr ša va nja ili 
učin ko vi to sti or ga ni za ci je. Vred no va nje ne bi tre-
ba lo bi ti spo ra dič no, već bi ga se tre ba lo sma tra-
ti stan dard nim upra vljač kim ala tom ko ji po dr ža va 
sam su stav mje re nja ili upra vlja nja in for ma cij skim 

6   José-Ma rie Grif fiths and Do nald W. King, A Ma nual on the Eva lu a tion of 
In for ma tion Cen tres and Ser vi ces (1991).

7  Ro swit ha Pool and Phi lip Payne, Nav. tekst.
8  José-Ma rie Grif fiths and Do nald W. King, Nav. tekst.

su sta vom. Jed no krat na vred no va nja pru ža ju sa mo 
te melj za vred no va nje. Kon ti nu i ra no vred no va nje 
tre ba pru ži ti na či ne i uvje te za pro ma tra nje, di jag-
no zu i pro mje ne. Su stav mje re nja pru žit će di jag-
no stič ke ala te za utvr đi va nje za što od re đe ni ci lje-
vi ni su po stig nu ti i ko je su po slje di ce ne u spje ha za 
krov nu or ga ni za ci ju. 

Pri li kom vred no va nja škol ske knji žni ce po treb no 
je raz dvo ji ti iz me đu in di ka to ra po zi tiv nog utje ca ja i 
čim be ni ka po zi tiv nog utje ca ja. U is tra ži va nju utje-
ca ja škol ske knji žni ce na pi sme nost i uče nje9 auto ri 
na vo de ka ko su in di ka to ri za po zi ti van utje caj: te-
sto vi, is ho di uče nja, či ta nje i in for ma cij ska pi sme-
nost, dok su čim be ni ci ko ji do pri no se po zi tiv nom 
utje ca ju: kva li fi ci ran škol ski knji žni čar, rav na telj ko-
ji pru ža po dr šku, su rad nja i stru čan raz voj, pro gram 
knji žni ce, po sje te uče ni ka, oso blje, bu džet, rad no 
vri je me, zbir ka, pri stup IKT/mre ži.

Fon da le i Ba tes10 u svom ra du is tra žu ju utje caj 
škol ske knji žni ce na uče ni kov osob ni raz voj pri mje-
nom ge ne rič kih is ho da uče nja. Oni se te me lje na 5 
cje li na: zna nje i ra zu mi je va nje; vje šti ne; sta vo vi i 
vri jed no sti; za po šlji vost, in spi ra ci ja, kre a tiv nost te 
ak tiv nost, po na ša nje i na pre dak. U svom ra du us-
po re di le su sta ti stič ke mje re ra da škol ske knji žni ce, 
od no sno broj po su đe nih pri mje ra ka, te stav oso b-
lja i ro di te lja o utje ca ju knji žni ce na na pre do va nje 
uče ni ka. Iako su is tra ži va nje ba zi ra le na so cio-eko-
nom skim te me lji ma ta ko što su pro u ča va le uče ni ke 
sa sla bi jom so cio-eko nom skom po za di nom, nji ho vo 
is tra ži va nje po tvr đu je utje caj škol ske knji žni ce na 
uspje šnost uče ni ka, ali i per cep ci ju škol ske knji žni-
ce kao mje sta od pre sud ne va žno sti za obra zov ni 
su stav.

Po seb no sti vred no va nja u škol skom 
knji žni čar stvu

U da na šnje je vri je me sve ve ća nu žnost pri stu pa 
vred no va nju s raz li či tih sta ja li šta. Ka da go vo ri mo o 
škol skoj knji žni ci, go vo ri mo za pra vo o iz bo ru od re-
đe nih vr sta po da ta ka ko ji će se pri ku plja ti u svr hu 
od re đi va nja mje re nja uspje šno sti (kvan ti ta tiv nih 

9   Hil lary Hu ges et al., “School Li bra ri es, Te ac her –li bra ri ans and Stu dent 
Out co mes: Pre sen ting and Using the Evi den ce”, School Li bra ri es Wor-
ldwi de 20 (1) (2014): 30-50.

10   Fran ce sca Fo da le and Jes si ca Ba tes, “What Is the Im pact of the School 
Li brary on Pu pils’ Per so nal De ve lop ment? A Ca se Study of a Se con dary 
School in Nort hern Ire land”, School Li bra ri es Wor ldwi de 17 (2) (2011): 
429-439.
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i kva li ta tiv nih po ka za te lja) svih po slo va i za da ća. 
Pred sta vlje ne me to de či ne po la zi šta ko ja će omo-
gu ći ti ostva re nje ci je log pro ce sa vred no va nja ra da 
škol sko ga knji žni ča ra i škol ske knji žni ce. Sa mo vred-
no va nje bit će od raz per cep ci je i kva li te te pru že nih 
uslu ga sa sta ja li šta ko ri sni ka, su rad ni ka, pro gra ma 
po u ča va nja i nad re đe nih obra zov nih struk tu ra, te će 
bi ti sa stav ni dio cje lo kup nog vred no va nja obra zov-
ne usta no ve.

Za po tre be da na šnjih škol skih knji žni ca sva ka ko 
je bit na do bra urav no te že nost kvan ti ta tiv nih i kva-
li ta tiv nih mje ra. Do sa da šnja is tra ži va nja po ka za la 
su ka ko za iza zo ve da na šnjeg obra zov nog su sta va 
kva li ta tiv ne mje re vred no va nja ra da škol ske knji žni-
ce za u zi ma ju pri mat u is tra ži va nju te pro ble ma ti ke. 
Sva ka ko, kvan ti ta tiv ni po da ci pru ža ju nam nu me-
rič ke pri ka ze ak tiv no sti uče ni ka unu tar knji žni ce, te 
sto ga i mo gu bi ti vr lo jed no stav no mje re ne. No, ka-
ko bi smo do bi li cje lo vi tu sli ku utje ca ja škol ske knji-
žni ce na obra zov ni pro ces, pri je ko po treb ni su nam i 
kva li ta tiv ni po da ci ko ji pri ka zu ju osob ne sta vo ve, te 
da ju po vrat ne in for ma ci je o od re đe noj te mi ili uslu zi 
ko je ni je jed no stav no mje ri ti.

Vred no va nje škol skih knji žni ca ras pra vlja se i 
u no vom pri je dlo gu IFLA-inog stan dar da11, uz na-
gla sak ka ko je pre ma nje mu vred no va nje klju čan 
aspekt dje lo va nja škol ske knji žni ce. Na gla sak se sta-
vlja i na sta vo ve ko ri sni ka o škol skoj knji žni ci, a ne 
sa mo sta ti stič ke po dat ke. Va žno je is ta ći ka ko oda-
bir sa me mje re vred no va nja ovi si o po tre ba ma ško le, 
škol ske knji žni ce i za jed ni ce, te mo že bi ti usmje ren 
pre ma jed nom od aspe ka ta ra da po put: kva li te te 
pro gra ma, sa dr ža ja pro gra ma, per cep ci je knji žni ce i 
sl. Vred no va nje škol ske knji žni ce tre ba lo bi se sa sto-
ja ti od unu tar njeg i vanj skog, a je dan od ob li ka unu-
tar njeg vred no va nja u svr hu po bolj ša nja je i prak sa 
te me lje na na do ka zi ma,12 ko ja is pi tu je uspje šnost 
iz vo đe nja od re đe nog pro gra ma, sta vo ve uče ni ka, 
sta vo ve ro di te lja, te sta ti stič kim po da ci ma po sud be. 
Ova kva is tra ži va nja su vr lo uska i re zul ti ra ju pre po-
ru ka ma za po bolj ša nje.

Pri li kom vred no va nja škol ske knji žni ce tre ba 
uze ti u ob zir vred no va nje zbir ki, na stav nog pla na i 

11   IFLA, “IFLA School Li brary Gu i de li nes. Draft” (2014), http://www.husk.
hr/wor dpress/wp-con tent/uplo ads/2014/09/Lyon ska-re vi zi ja-IFLA-
inih-smjer ni ca-za-%C5%A1kol ske-knji%C5%BE ni ce.pdf (pre u ze to 15. 
1. 2015).

12   R. J. Todd, “School Li bra ri an ship and Evi den ce Ba sed Prac ti ce: Pro-
gress, Per spec ti ves and Chal len ges”, Evi den ce Ba sed Li brary and In for ma-
tion Prac ti ce 4 (2) (2009): 78-96.

pro gra ma, knji žnič no-in for ma cij skog obra zo va nja 
uče ni ka, pro sto ra i opre me. Utje caj škol ske knji-
žni ce na kva li te tu obra zo va nja uče ni ka po treb no 
je sa gle da ti iz raz li či tih per spek ti va, pa je ta ko, 
osim ocje nji va nja kva li te te pru že nih in for ma ci-
ja, po treb no uze ti u ob zir i pi ta nja nje zi ne ulo ge 
u slo bod nom vre me nu i za ba vi, pi ta nja kva li te te 
pro sto ra i kao fi zič kog, ali i vir tu al nog, te sim bo-
lič kog, te nje zi nog utje ca ja na ko ri sni ke u kog ni-
tiv nom, afek tiv nom i psi ho mo to rič kom raz vo ju. 
Škol ska knji žni ca, po red do pri no sa po u ča va nju, 
for mal nom obra zo va nju i raz vo ju sta vo va, ima ve-
li ki utje caj i na in for mal no uče nje, za ba vu i so ci jal-
ni raz voj dje ce.

Vred no va nje škol skog knji žni ča ra

Pred u vjet za sa gle da va nje škol ske knji žni ce 
kao ključ nog fak to ra u raz vo ju cje lo ži vot nog uče-
nja i ge ne rič kih kom pe ten ci ja je ste pre po zna va-
nje nje go vih mo guć no sti od stra ne svih su di o ni ka 
obra zov nog pro ce sa. Da na šnje kom pe ten ci je škol-
skog knji žni ča ra uve li ke se raz li ku ju od kom pe ten-
ci ja knji žni ča ra ko ji je funk ci o ni rao u tra di ci o nal-
nom, ve ći nom ti ska nom obra zov nom okru že nju. 
Da na šnji škol ski knji žni čar, osim na stav nič kih i  
kom pe ten ci je do brog su rad ni ka u na sta vi, mo ra 
ima ti i me na džer ske i mar ke tin ške kom pe ten ci je. 
Upra vo je pri kaz i ocje na nje go vih kom pe ten ci ja 
je dan od po ka za te lja nu žno sti uklju či va nja knji-
žni ce u pro ce se vred no va nja cje lo kup nog obra-
zov nog su sta va.

Us pje šan škol ski knji žni čar (Sli ka 1) raz vi ja 
du go roč ne pla no ve ko ji na za do vo lja va ju ći na čin 
opi su ju i od go va ra ju ci lje vi ma, mi si ji, pra vil ni ci-
ma i pro ce du ra ma upra vlja nja škol skom knji žni-
com, te učin ko vi to upra vlja njo me i za la že se za 
od go va ra ju ći pro stor, kva li tet nu iz grad nju zbir ki i 
uslu ga. Pri mje nju je od go va ra ju će me to de vr ed no-
va nja zbir ki, na stav nog pla na i pro gra ma, knji žnič-
no-in for ma cij skog obra zo va nja uče ni ka, pro sto ra 
i opre me, te pri ku plje ne po dat ke ko ri sti u svr hu 
po bolj ša nja kva li te te zbir ki i uslu ga. Jed na ko ta-
ko on je i su rad nik u na sta vi, te pro mi če uče nič ka 
obra zov na po stig nu ća, su ra đu je s na stav ni ci ma u 
pla ni ra nju i ostva re nju pro gra ma obra zo va nja ko je 
in te gri ra ju in for ma cij sku pi sme nost u ku ri ku lum, 
te stva ra si gur no, otvo re no, atrak tiv no i la ko do-
stup no okruž je ko je po dr ža va is tra ži va nja i ko re-
la cij sko uče nje.
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De fi ni ra nje ključ nih kom pe ten ci ja škol skog knji-
žni ča ra po čet ni je ko rak u vred no va nju i od re đi va-
nju ele me na ta ko je tre ba uklju či ti u su stav kva li te te. 
Sva ki od na ve de nih seg me na ta po treb no je raz ra di-
ti i pri la go di ti na ci o nal nom obra zov nom su sta vu i 
stan dar di ma, te pri mi je ni ti ska lu vred no va nja ba zi-
ra nu na tri ka te go ri je: iz vr sno, za do vo lja va ju će i po-
treb no je po bolj ša nje.

Sa mo vred no va nje 
Ti je kom sa mo vred no va nja13 nu žno je uze ti u ob-

zir tri aspek ta: ci lje ve ško le, ci lje ve knji žni ce i mi-
ni mum stan dar da po sta vlje nih kao vanj ski ci lje vi. 
Pri mjer okvi ra za sa mo vred no va nje škol skih knji žni-
ča ra14 ba zi ra se na šest te melj nih stan dar da po ve za-
nih sa nji ho vim dje lat no sti ma i ulo gom u obra zov-
nom su sta vu.

Pri mjer kvan ti ta tiv nih mje ra vred no va nja 
Po treb no je oda bra ti spe ci fič nu mje ru ko ja će 

omo gu ći ti ja san pri kaz od re đe ne po tre be. Uko li ko 
po sto ji že lja da se do ka že uspje šnost knji žni ce, ili 
pak uka že na po tre be po bolj ša nja u vi du iz grad nje 
no vih uslu ga, po tra ži va nju ma te ri jal nih ili ne ma te-
ri jal nih sred sta va, bi ra ju se mje re ko je će po tvr di ti 
na šu pret po stav ku. Pre gled mje ra ko ri šte nja škol-
ske knji žni ce mo že po mo ći u to me da se tra ži no vo 

13   Sa rah McNi col and Ju dith El kin, School Li bra ri es: The De sign of a Mo del 
for Self-Eva lu a tion Cen tre for In for ma tion Re se arch, Fa culty of Com pu ting, 
In for ma tion and En glish Bri ming ham (Bir ming ham, 2003).

14   Ohio School Library Media Specialist Framework (2014), http://www.
oelma.org/files/Rubric/SLMS_Teacher_Librarian_Evaluation_Rubric_
Framework_August_24_2014.pdf (preuzeto 15. 1. 2015).

oso blje, po ve ća nje pro ra ču na ili pro mje na u ras-
po re du. Na te me lju po da ta ka pri ku plje nih is pu nja-
va njem obra sca ti je kom vre me na mo gu će je do bi ti 
op će ni ti je po dat ke. Ko ri šte ne mje re ko je nu de sta ti-
stič ke po dat ke mo gu se po di je li ti na: mje re ko ri šte nja 
škol ske knji žni ce i mje re ko ri šte nja iz vo ra/gra đe15: 

Na te me lju is pu nja va nja dnev nog obra sca mo gu-
će je do bi ti tjed ne ili mje seč ne po dat ke. Do bi va njem 
ova kvog uzor ka mo gu će je pri la go di ti uslu ge kao što 
su vri je me, opre ma i sl. Za di jag no sti ku tre nut nog 
sta nja naj jed no stav ni je i naj u put ni je je oda bra ti je-
dan tje dan za pri ku plja nje sta ti stič kih po da ta ka o 
bro ju po sud bi, ko ri šte nju gra đe, bro ju po sje ta knji-
žni ci i is ka za noj po tre bi za su dje lo va njem u na sta vi. 
Na stav no oso blje i uče ni ke uput no je oba vi je sti ti o 
pri ku plja nju po da ta ka, ali jed na ko ta ko i oda bra ti 
vri je me za pri ku plja nje po da ta ka ko je ni je u ne kom 
udar nom ter mi nu ili u vri je me pra zni ka (Slika 2).

Kva li ta tiv no vred no va nje škol skih knji žni ca 
Je dan od da nas sna žnih smje ro va vred no va nja 

škol skih knji žni ca je tzv. prak sa te me lje na na do-
ka zi ma (eng. evi den ce-ba sed prac ti ce). Hu ges, Bo zor-
gian i Al lan16 na vo de ka ko bu duć nost knji žni ca ovi si 
o ova kvom na či nu vred no va nja, od no sno o po zi tiv-
nim učin ci ma na re zul ta te uče ni ka. Is ti ču ka ko je 
ovo naj bo lja me to da za do ka zi va nje va žno sti škol-
ske knji žni ce osta lim su rad ni ci ma u ško li (rav na te-
lju, na stav ni ci ma, struč nom oso blju, ro di te lji ma i 

15   Fran ces Bryant Brad burn, Out put Me a su res for School Li brary Me dia Pro-
grams (New York: Neal-Schu man Pu blis hers, 1998).

16 Hil lary Hu ges et al., Nav. tekst.

Menadžer,
Dugoročno planiranje (cilj i misija)

Administracija, prostor i vrednovanje
Marketing

Stručna djelatnost
Vođenje zbirki

Upravljanje e-građom i tiskanom građom

Stručno usavršavanje i razvoj

Obrazovni programi
Suradnik u nastavi
Istraživačko učenje

Informacijska pismenost

Školski knjižničar

Sli ka 1. Kom pe ten ci je škol skog knji žni ča ra
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sl). Pr ven stve no se ovaj pri stup ba zi ra na či nje ni ci 
ka ko da nas ni su vi še do volj ni sa mo pri mje ri iz prak-
se, već i bi lje že nje nji ho ve kva li te te i is ho da u svr hu 
po bolj ša nja. Do ka zi iz prak se pri ku plja ju se u svr hu 
pro mo ci je i na pre do va nja škol ske knji žni ce. Ne ki od 
ele me na ta su: pri ka zi va nje raz li ka (ko ri šte nje do-
ka za ka ko bi se stra te ški vo di la škol ska knji žni ca, 
pla ni ra li, im ple men ti ra li i vred no va li obra zov ni i 
knji žnič ni pro gra mi, po di gla svi jest o po ten ci jal nom 
utje ca ju knji žni ce na uče ni ko vo uče nje i pi sme nost), 
do kaz zbog po di za nja svi je sti i pro mo ci je, stru čan 
raz voj i prak sa (do kaz za prak su, do kaz u prak si i do-
kaz prak se) i is tra ži vač ki pri stup (nu žnost pri mje ne 
raz li či tih is tra ži vač kih me to da ovi sno o pro ble mu 
ko ji se ja vlja). Prak sa te me lje na na do ka zi ma pred-
sta vlja kom bi na ci ju raz li či tih ob li ka kvan ti ta tiv nih i 

kva li ta tiv nih po da ta ka do bi ve nih raz li či tim is tra ži-
vač kim me to da ma.17

Ko ri šte nje stan dar da in di ka to ra ra sta18, na te-
me lju ko je ga su iz gra đe ni stan dar di za rad škol skih 
knji žni ca u Ka na di, ba zi ra se na eta pa ma raz vo ja 
škol ske knji žni ce i nje nih uslu ga. Sva ka uslu ga i ak-
tiv nost pod re đe na je od re đe noj te mi, te po di je lje na 
u raz voj ne eta pe od ide je do bu duć no sti. Oče ki va-
nje je ka ko će sva ka škol ska knji žni ca za do vo lji ti 
mi ni mum stan dar da, te isto dob no te ži ti iz vr sno sti. 
Aspek ti ko ji utje ču na nje zi nu ulo gu cen tra obra-

17   Ohio School Library Media Specialist Framework (2014), http://www.
oelma.org/files/Rubric/SLMS_Teacher_Librarian_Evaluation_Rubric_
Framework_August_24_2014.pdf (preuzeto 15. 1. 2015).
18   Ca na dian Li brary As so ci a tion, Stan dards of Prac ti ce for School Li brary Le-

ar ning Com mons in Ca na da (2014).

Ta bli ca 1. Sa mo vred no va nje škol skog knji žni ča ra17

Standard 1:  
učenici

• zna kako učenici uče i kako se razvijaju
• razumije što učenici znaju i što su sposobni napraviti
• visoka očekivanja za sve učenike
• poštovanje prema svim učenicima
•  identifikacija i odgovor na potrebe učenika s posebnim potrebama

Standard 2:  
sadržaj

• poznavanje sadržaja
•  koristi predmetno orijentirane instrukcijske strategije za poučavanje koncepata i vještina
•  znanje oblikovanja, primjene kurikulumskih prioriteta, standarda akademskog sadržaja
•  odnose sadržaja i znanja unutar discipline s ostalim sadržajem i povezivanje prema potrebi
•  povezivanje sadržaja s životnim situacijama i mogućnostima određene karijere

Standard 3:  
vrednovanje

• poznavanje različitih vrsta vrednovanja
•  korištenje različitih formativnih i sumativnih vrsta vrednovanja
•  korištenje podataka za praćenje napretka učenika, planiranje i modifikacija poučavanja 

ukoliko je to potrebno
• komuniciranje rezultata
•  uključivanje učenikovog samovrednovanja i postavljanja ciljeva prema potrebi

Standard 4:  
poučavanje

•  usuglašavanje s nacionalnim prioritetima i akademskim standardima
•  korištenje znanja o učenicima za planiranje i isporuku instrukcija/poučavanja
• komunikacija jasnih obrazovnih ciljeva
•  primjena znanja kako učenici uče na instrukcijski dizajn i isporuku
• korištenje različitih metoda poučavanja

Standard 5:  
obrazovno okruženje

• pošteno i ravnopravno ophođenje sa svim studentima
• stvaranje sigurnog obrazovnog okruženja
•  korištenje strategija za motivaciju učenika za produktivan rad
•  održavanje okruženja koje je poticajno za učenje svim učenicima

Standard 6:  
suradnja i komunikacija

• jasno i učinkovito komuniciranje s učenicima i roditeljima
•  jasno i učinkovito komuniciranje s nastavnicima, administratorima te lokalnom zajednicom
•  suradnja s ostalim nastavnicima, administracijom i lokalnom zajednicom
•  suradnja s agencijama iz lokalne zajednice prema potrebi
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zo va nja, te ih je po treb no uze ti u ob zir pri li kom pro-
ce sa vred no va nja, vanj skog ili unu tar njeg, mo gu se 
gru pi ra ti u slje de će te me:

1.  Omo gu ći ti su rad nič ko po na ša nje za odr ža va-
nje/oja ča va nje za jed ni ce uče ni ka;

2.  Na pre do va nje obra zov ne za jed ni ce u po sti za-
nju ci lje va ško le;

3.  Bri ga o učin ko vi tom po u ča va nju (in struk cij-
skom di zaj nu) za su rad nju u pla ni ra nju, po u-
ča va nju i vred no va nju po u ča va nja;

4.  Nje go va nje pi sme no sti za osna ži va nje cje lo ži-
vot nog obra zo va nja;

5.  Ob li ko va nje obra zov nog okru že nja za po dr šku 
su rad nič kom obra zo va nju.

Sva ka od te ma de talj no je raz ra đe na sku pom 
ak tiv no sti, oče ki va nja i vje šti na, a raz voj ne eta pe 
po di je lje ne su od is tra ži va nja, od no sno ide je, po-
ja ve, raz vo ja, vođ stva i us po sta vlja nja knji žnič nog 
obra zov nog cen tra. Pri li kom pla ni ra nja ak tiv no sti 
po treb no je za sva ku od te ma na ve sti i in di ka to re 
raz vo ja po di je lje ne u tri sku pi ne ko je od go va ra ju na 
slje de ća pi ta nja: Gdje smo sa da? Što je na ša bu duć-
nost? Ka ko je ostva ri ti?

S dru ge stra ne, je dan od mo de la im ple men ti-
ra nih u ame rič kom obra zov nom su sta vu, Škol ska 
knji žni ca i po u ča va nje u 21. sto lje ću19, ele men te 

19   Mic hi gan school li bra ri es, 21 Me a su re ment Cri te ria for Mic hi gan School 
Li bra ri es for 21st Cen tury Scho ols (2009), https://www.mic hi gan.gov/do-
cu ments/mde/lm_SL21_313134_7.pdf (pre u ze to 25. 9. 2014).

vred no va nja gru pi ra u 3 glav ne ka te go ri je:  po u ča-
va nje, stva ra nje obra zov nog pro sto ra i upra vlja nje. 
Sva ka od gru pa ob u hva ća ne ko li ko aspe ka ta ra da 
škol skog knji žni ča ra, da ju ći pri mje re što zna či ne za-
do vo lja va ju će ili ri zič no sta nje škol ske knji žni ce, što 
do bro, a što iz vr sno. Su klad no to me, do dje lju ju se i 
bo do vi, te se na taj na čin mo gu rav no prav no vred-
no va ti škol ske knji žni ce u svr hu iden ti fi ka ci je pod-
ruč ja ri zič nog po na ša nja ko je je po treb no po pra vi ti:

•	  Po u ča va nje: po u ča va nje, uče nič ka po stig nu ća, 
in te gra ci ja stan dar da, su rad nja, is tra ži vač ko 
po u ča va nje, či ta nje i teh no lo gi ja;

•	  Stva ra nje obra zov nog pro sto ra: ozrač je, do-
stup nost, gra đan ska od go vor nost, obra zov ni 
ma te ri ja li, ure đe nje, oso blje, pro ra čun;

•	  Upra vlja nje: raz voj ku ri ku lu ma, učin ko vi tost 
pro gra ma, struč no usa vr ša va nje, una pri je đe-
nje ško le, uklju či va nje za jed ni ce, pro mo ci ja, 
do ku men ti.

Uku pan broj bo do va ostva ren je pre ma dva de set i 
jed nom kri te ri ju po di je lje nom u tri ka te go ri je. Ka ko 
bi za do vo lji le mi ni mum stan dar da, škol ske knji žni ce 
tre ba ju ostva ri ti naj ma nje 21 bod. Bit no je da bo do-
vi bu du rav no mjer no ras po di je lje ni pre ma ka te go ri-
ja ma. Knji žni ca ko ja za do vo lja va i vi še od osnov nih 
kri te ri ja, od no sno ona ko ja ostva ri naj ma nje 38 bo-
do va, mo že se sma tra ti iz vr snom.

20   Frances Bryant Brandburn, Nav. tekst.

*osnov ne ško le mo gu ko ri sti ti sa te umje sto raz do blja
Sli ka 2. Sta ti stič ki iz ra čun uspje šno sti knji žni ce20

# razreda po danu koji koriste knjižnicu  =  
#posjeta razreda

                                                                  5(ili x broj) dana

# razreda kroz određeni period korištenja knjižnice  = 
           # razreda po danu

                                                                                               # sati/razdoblje u školskom danu

# učenika po danu  = 
 # učeničkih posjeta

                                 5(ili x broj) dana

# učenici kroz određeni period korištenja knjižnice  =
           # učenika po danu

                                                                                               # sati/razdoblje u školskom danu
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Pre ma rad noj ver zi ji no vog stan dar da za škol-
ske knji žni ce21 ona je je obra zov ni cen tar ško le ko ji 
pru ža obra zov ni pro gram in te gri ran u ku ri ku lum, s 
po seb nim na gla skom na spo sob no sti: uspje šnog ru-
ko va nja iz vo ri ma (pre tra ži va nje, pri stup i vred no va-
nja iz vo ra u raz li či tim for ma ti ma, uklju ču ju ći i lju de 
i objek te), kri tič kog raz mi šlja nja (kri tič ki pri stup po-
da ci ma i in for ma ci ja ma ti je kom is tra ži vač kog pro-
ce sa), zna nja (stva ra nje, ob li ko va nje i raz mje na pro-
iz vo da zna nja ko ji pri ka zu ju ra zu mi je va nja), či ta nja 
i pi sme no sti (ra dost či ta nja, či ta nje kao za ba va i či-
ta nje za uče nje, ko mu ni ka ci ja i di se mi na ci ja tek sta 
kroz raz li či te ob li ke i mo de le), osob nog i me đu ljud-
skog dje lo va nja (dru štve ni i osob ni aspek ti uče nja 
o se bi kao is tra ži va ču, in for ma cij skom ko ri sni ku i 
stva ra te lju zna nja, so ci jal no i kul tur no su dje lo va nje 
u is tra ži va nju iz vo ra), te upra vlja nja uče njem (pri-
pre ma, pla ni ra nje i uspje šno su dje lo va nje u is tra ži-
va nju za da nom ku ri ku lu mom). Ove se spo sob no sti 
raz vi ja ju kroz in di vi du a lan i grup ni rad usmje re ne 
pre ma sa dr ža ju ku ri ku lu ma i is ho di ma uče nja.

Vred no va nje se te me lji na šest glav nih pod ruč ja 
(Ta bli ca 2) ko ja se da lje raz ra đu ju i nu de kon kret na 
pi ta nja. Ona od go va ra ju ele men tar nim ak tiv no sti-
ma pro pi sa nim u stan dar du za škol ske knji žni ce. 

21   IFLA, Nav. tekst.

Ova kav na čin vred no va nja usmje ren  je pre ma 
ši ro kom spek tru in di ka to ra uspje šno sti, kao što su 
kva li te ta pro gra ma, per cep ci ja ko ri sni ka, sa dr žaj i 
utje caj pro gra ma, te prak si te me lje noj na do ka zi ma. 
Na rav no, kao i svim stan dar di ma i ovo me je po treb-
na pri la god ba na na ci o nal noj ra zi ni, no zna čaj no 
je što uka zu je na nu žnost su stav ne im ple men ta ci je 
me to da unu tra šnjeg i vanj skog vred no va nja.

Za klju čak

Pro mje ne ko je su se do ga đa le na glo bal noj ra zi ni 
utje ca le su i na knji žni ce ko je, uko li ko že le za dr ža-
ti svo ju in for ma cij sku, ali i dru štve nu ulo gu, mo ra ju 
sve vi še ko ri sti ti me to de i ala te iz pod ruč ja eko no-
mi je. Pr ven stve no je to iz raz lo ga ka ko bi po ka za-
le is pla ti vost svo jih uslu ga ili oprav da nost uvo đe nja 
no ve uslu ge, od no sno, ve ći nom zbog svjet ske fi nan-
cij ske kri ze sve vi še mo ra ju oprav da va ti svo je po sto-
ja nje i nu žnost op stan ka.

U ovom ra du dat je pri kaz ne kih od mo de la vred-
no va nja ra da škol ske knji žni ce. Ono što osta je ne u-
pit no je ste da se svi pri mje ri ve žu uz an glo-ame rič ke 
obra zov ne su sta ve i prak su, te je nu žna pri la god ba 
mo de la po tre ba ma europ skog obra zov nog su sta va. 

22  Ibid.

1. Program se bazira na poučavanju informacijske pismenosti i promociji čitanja da možda ne

2.  Osoblje se sastoji od kvalificiranih, kompetentnih i visoko motiviranih školskih knjižničara  
uz podršku tehničkog i administrativnog osoblja

3.  Financiranje modela koji obuhvaća inkluzivno i dugoročno planiranje,  
povezano s ciljevima škole

4.  Knjižnica ima široki raspon obrazovnih izvora koji su pažljivo i stručno odabrani  
kako bi odgovorili na potrebe formalnih i informalnih potreba svih učenika

5.  Knjižnica posjeduje tehnologije koje su suvremene, odmah dostupne i  
podržavaju kurikulumska očekivanja

6.  Knjižnični prostori su sigurni, fleksibilni, prostrani i oblikovani da zadovolje  
potrebe različitih obrazovnih aktivnosti

Tablica 2. Kategorije vrednovanja rada školskog knjižničara22
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Zbog slo že no sti si tu a ci je, za kon ske re gu la ti ve i 
obra zov nih re for mi na pod ruč ju Euro pe, su stav no 
vred no va nje škol skih knji žni ca i da lje se ba zi ra ve-
ći nom na sta ti stič kim po da ci ma. Vred no va nje utje-
ca ja škol ske knji žni ce na obra zo va nje još uvi jek se 
za po sta vlja. Za po tre be da na šnjih škol skih knji žni-
ca sva ka ko je bit na do bra urav no te že nost kvan ti ta-
tiv nih i kva li ta tiv nih mje ra. Kvan ti ta tiv na mje re nja 

pru ža ju nu me rič ke pri ka ze ak tiv no sti uče ni ka unu-
tar knji žni ce, te sto ga i mo gu bi ti vr lo jed no stav no 
im ple men ti ra na. No, ka ko bi smo do bi li cje lo vi tu sli-
ku utje ca ja škol ske knji žni ce na obra zov ni pro ces, 
pri je ko po treb ni su nam i kva li ta tiv ni po da ci ko ji pri-
ka zu ju osob ne sta vo ve, te da ju po vrat ne in for ma ci-
je o od re đe noj te mi ili uslu zi ko je ni je jed no stav no 
mje ri ti.

Li te ra tu ra:

1. Brad burn, Fran ces Bryant. Out put Me a su res for School Li brary Me dia Pro grams. New York: Neal-Schu man Pu blis hers, 
1998.

2. Ca na dian Li brary As so ci a tion. Stan dards of Prac ti ce for School Li brary Le ar ning Com mons in Ca na da. 2014.
3. Dra gi ja Iva no vić, Mar ti na. „Vred no va nje uslu ga u na rod nim knji žni ca ma”. Sve u či li šte u Za gre bu. Ma gi star ski rad, 

2006.
4. Fo da le, Fran ce sca and Jes si ca Ba tes. “What Is the Im pact of the School Li brary on Pu pils’ Per so nal De ve lop ment? 

A Ca se Study of a Se con dary School in Nort hern Ire land”. School Li bra ri es Wor ldwi de 17 (2) (2011): 429–439.
5. Grif fiths, José-Ma rie and Do nald W. King. A Ma nual on the Eva lu a tion of In for ma tion Cen tres and Ser vi ces. 1991.
6. Hu ges, Hil lary, Hos sein Bo zor gian and Che rie Al lan. “School Li bra ri es, Te ac her – li bra ri ans and Stu dent Out co-

mes: Pre sen ting and Using the Evi den ce”. School Li bra ri es Wor ldwi de 20 (1) (2014): 30–50.
7. IFLA. “IFLA School Li brary Gu i de li nes. Draf”. 2014. http://www.husk.hr/wor dpress/wp-con tent/uplo ads/2014/09/

Lyon ska-re vi zi ja-IFLA-inih-smjer ni ca-za-%C5%A1kol ske-knji%C5%BE ni ce.pdf (pre u ze to 15. 1. 2015).
8. McNi col, Sa rah and Ju dith El kin. School Li bra ri es: The De sign of a Mo del for Self-Eva lu a tion Cen tre for In for ma tion Re se-

arch, Fa culty of Com pu ting, In for ma tion and En glish Bri ming ham. Bir ming ham, 2003.
9. Mic hi gan school li bra ri es. “21 Me a su re ment Cri te ria for Mic hi gan School Li bra ri es for 21st Cen tury Scho ols”. 

2009. https://www.mic hi gan.gov/do cu ments/mde/lm_SL21_313134_7.pdf (pre u ze to 25. 9. 2014).
10.  Nu ut, Anu. “Eva lu a tion of Li brary Per for man ce: Cur rent De ve lop ments in Esto nia”. Per for man ce Me a su re ment and 

Me trics 7 (3) (2006): 163–172.
11.  Ohio School Li brary Me dia Spe ci a list Fra me work. 2014. http://www.oel ma.org/fi les/Ru bric/SLMS_Te ac her_Li bra-

rian_Eva lu a tion_Ru bric_Fra me work_August_24_2014.pdf (pre u ze to 15. 1. 2015).
12.  Pool, Ro swit ha and Phi lip Payne. “Im pact Me a su res for Li bra ri es and In for ma tion Ser vi ces”. Li brary Hi Tech 24 (4) 

(2006): 547–562.
13.  Todd, R. J. “School Li bra ri an ship and Evi den ce Ba sed Prac ti ce: Pro gress, Per spec ti ves and Chal len ges”. Evi den ce 

Ba sed Li brary and In for ma tion Prac ti ce 4 (2) (2009): 78–96.



TEMA Читалиште 26 (мај 2015) 11
 
 Banek Zorica M. „Vrednovanje u području školskog knjižničarstva“, 2–11

Eva lu a tion in the Fi eld of School Li bra ri an ship

Sum mary 
Chan ges oc cur ring on glo bal le vel ha ve in flu en ced li bra ri es, non-pro fit in sti tu ti ons by ori gin, in adop ting met hods and to ols 
from the eco no mic fi eld. Sho wing pro fi ta bi lity of the ser vi ces of fe red or ju sti fi ca tion of in tro du cing a new ser vi ce are so me of 
the pri mary re a sons for this.  Li bra ri es in edu ca ti o nal en vi ron ment, such as school li bra ri es, are ex pe ri en cing new chal len ges 
in adap ting and im ple men ting met hods that pre sent the com ple xity of the ir en vi ron ment and con nec tion of qu a lity ser vi ce 
with the stu dent aca de mic suc cess in the best way. It is in di spu ta ble that a school li brary in flu en ces edu ca ti o nal pro gram and 
qu a lity of school but evi den ce that con firms best prac ti ces or po ints to the im pro ve ments sho uld be gat he red thro ugh syste ma-
tic eva lu a tion. The eva lu a tion ne eds to ha ve a pur po se and to be co or di na ted with the school go als, mis sion and cur ri cu lum. 
A school li brary pro mo tes le ar ning, ra i ses ac hi e ve ments and en han ces pu pils’ per so nal and so cial de ve lop ment. The re fo re, 
eva lu a tion of a school li brary qu a lity sho uld ta ke in to ac co unt the who le spec trum of tan gi ble and in tan gi ble fac tors that are 
in flu en cing the school mis sion and go als. In this pa per a re vi ew of dif fe rent eva lu a tion met hods im ple men ted in eva lu a tion 
of school li bra ri es is gi ven. Eva lu a tion of ser vi ces and ef fi ci ency of a school li brary can be me a su red by im ple men ting qu an-
ti ta ti ve and qu a li ta ti ve met hods. The first are mo re su bjec ti ve and show user at ti tu des and vi ew po ints, whi le the se cond are 
mo re ob jec ti ve and gat her nu me ri cal da ta. Mo dern ap pro ach to eva lu a tion, as sug ge sted in the pa per, pre sents a good ba lan ce 
bet we en the se two met hods. Com bi na tion of the two met hods, to get her with the dif fe rent ap pro ac hes to eva lu a tion, such as 
in ter nal, ex ter nal and self-eva lu a tion, pro vi des the com ple te pic tu re of the school li brary ro le in the edu ca ti o nal en vi ron ment. 
One of the ap pro ac hes sug ge sted in the pa per is the evi den ce-ba sed prac ti ce as a met hod to sup port the advo cacy, in qu iry 
le ar ning, pro fes si o nal de ve lop ment and prac ti ce and show ca sing the dif fe ren ces. Furt her mo re, evi den ce shows the ne ces sity 
of ha ving a highly mo ti va ted and pro fes si o nally edu ca ted school li bra rian for suc cess of a qu a lity school li brary. Con se qu ently, 
in cor po ra ting me a su re ment of school li bra rian com pe ten ces pre sents a vi tal ele ment in the eva lu a tion pro cess. 

Keywords: 
school li bra ri es, eva lu a tion, eva lu a tion met hods, qu an ti ta ti ve met hods, qu a li ta ti ve met hods, com pe ten ces, self-eva lu a tion, 
evi den ce ba sed prac ti ce, qu a lity, per for man ce me a su re ment
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